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ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                                               Αρ.Πρωτ:41297/23.12.2014 

ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ       

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το πρακτικό της  21ης/2014  συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου 

 

Αρ. αποφάσεως : 311 

 

ΘΕΜΑ : «Λήψη απόφασης που αφορά στη γνωμοδότηση επί της Μ.Π.Ε. για Σταθμό 

Κινητής Τηλεφωνίας με Κωδικό Θέσης «1001063-Αναμεταδότης Ποικίλου 

Όρους» 

 

Στο Χαϊδάρι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 22
η
 του μήνα Δεκεμβρίου του έτους 2014 

ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 18:00 συνήλθε σε τακτική  Συνεδρίαση το Δημοτικό 

Συμβούλιο κατόπιν της με αριθ. πρωτ 40775/18-12-2014, του Δήμου εγγράφου προσκλήσεως του 
Προέδρου  που επιδόθηκε σε κάθε μέλος στις 18-12-2014 και στον Δήμαρχο σύμφωνα με τα 

άρθρα 64 και 74 του Ν. 3852/ 2010 και δημοσιεύτηκε στο Δημοτικό Κατάστημα.  

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα τριών 

(33) μελών βρέθηκαν παρόντα τριάντα  ένα (31) μέλη ήτοι: 

Π α ρ ό ν τ ε ς 

 
1 Β. Παντελάρος  10. Σ. Χατζηστεργίου  19. Ε. Τροχίδης  28.Η. Δρούλιας    

2 Ν. Καραγιάννης 11. Μ. Χουδελούδης   20. Α. Μποζίκας 29. Α. Γκανά –Ρηγάκη   

  

3. Ν. Δαουάχερ  12. Λ. Βουλγαρίδης 21. Ε. Λυμπουσάκη-

Γεωργιάδη  

30. Ε. Καμπόλη      

Απούσα 

4. Κ. Σταθάς   13. Μ. Δημουλά    22. Ε. Τοκατλίδη   31. Φ. 

Θεοδωρακόπουλος  

5. Η. Βαρυτιμιάδης   14. Γ. Ζέρβα        23. Ε. Ντηνιακός  32. Κ. Ασπρογέρακας  

6. Ε. Θερμού 15. Π. Κουβαράς  24. Δ. Τσατσαμπάς   33. Κ. Φουρλής  

7. Κ.Βορέας 16. Α. Παναγοπούλου-

Γεωργοπούλου  

25.Β. Καρατζαφέρης 

Απών  

 

8. Π. Μοσχονάς  17 Κ. Τσουκνίδας    26. Θ.Σπηλιόπουλος  

9. Ι. Ζώτος   18. Δ. Θεοδώρου    27.Α. Σκαμπά   

Ο  Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από  τη διαπίστωση της απαρτίας, κήρυξε την 

έναρξη της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

Ο Δήμαρχος  συμμετείχε στην συνεδρίαση. 

 

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης του  3
ου 

θέματος ημερησίας διάταξης, απεχώρησαν  οι Δημοτικοί 

Σύμβουλοι κ.κ. Κ. Φουρλής και Φ. Θεοδωρακόπουλος, οι οποίοι  δεν έλαβαν  μέρος στην λήψη 

αυτής και των πέραν αυτής αποφάσεων. Επίσης κατά τη διάρκεια του 4
ου

 θέματος ημερησίας 

διάταξης απεχώρησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Κ. Ασπρογέρακας και  Ε. Τοκατλίδη, οι οποίοι  

δεν έλαβαν  μέρος στην λήψη αυτής και των πέραν αυτής αποφάσεων  

 



Το Δημοτικό Συμβούλιο αρχίζει τη συζήτηση του 7
ου

 θέματος ημερησίας διάταξης  με παρόντες 

27 Δημοτικούς Συμβούλους επί συνόλου 33. 

 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, κ. Βασίλειος Παντελάρος, εισηγούμενος το  θέμα, θέτει 

υπόψη του Σώματος την  εισήγηση της αρμόδιας υπηρεσίας και αναφέρει : 

 

Από την Περιφέρεια Αττικής μας κοινοποιήθηκε «Αποστολή Ανακοίνωσης για 

δημοσίευση και ενημέρωση του κοινού» που αφορά τη Δημόσια Διαβούλευση για τον 

Σταθμό Βάσης Κινητής Τηλεφωνίας με Κωδικό 1001063.  

 

Α) Σύμφωνα με το περιεχόμενο του φακέλου και στο επίπεδο αδειοδότησης του Σταθμού, 

διαπιστώνονται τα εξής : 

 Ο Σταθμός αυτός, είναι εγκατεστημένος στην περιοχή «Κασκανδάμι» του Ποικίλου 

Όρους (και σε απόσταση, περίπου, 935μ μακριά από την κεραία με κωδικό 1001006). 

 Με ημερομηνία 7-9-1998, έχει σταλεί έγγραφο από μια Δ/νση του Υπουργείου 

Μεταφορών προς την Εταιρία Κινητής Τηλεφωνίας όπου λέγεται : «Σας γνωρίζουμε ότι 

δεν επηρεάζει κανένα τομέα δραστηριότητας της Υπηρεσίας μας η εγκατάσταση της 

κεραίας». 

Το έγγραφο αυτό του Υπ. Μεταφορών, δεν προκύπτει ότι συνοδεύεται από έγγραφο της 

(τότε) Νομαρχίας για την Έγκριση Εγκατάστασης Σταθμού Βάσης και άρα, η κεραία 

αυτή, για την αρχική της τοποθέτηση, δεν είχε τη νόμιμη (τότε) προβλεπόμενη 

αδειοδότηση. 

 Με ημερομηνία 2-4-1999, υπάρχει έγγραφο της Δ/νσης Δασών προς την Εταιρία, για 

την χορήγηση άδειας εγκατάστασης στην (αναδασωτέα) δημόσια δασική έκταση 

εμβαδού 500 τ.μ. (δηλαδή αυτό αφορά άδεια χρήσης της έκτασης και όχι τυχόν άδεια 

εγκατάστασης και λειτουργίας του Σταθμού Βάσης). 

 Με ημερομηνία 22-10-2013, υπάρχει έγγραφο της Πολεοδομίας Αιγάλεω (Υπηρεσία 

Δόμησης) για την έγκριση εκτέλεσης εργασιών στο χώρο της κεραίας, χωρίς πάλι να 

δίνεται κάποια διαφαινόμενη έγκριση εγκατάστασης. 

 

Ανακεφαλαιώνοντας, για την κεραία αυτή και από τον υποβληθέντα φάκελο, δεν προκύπτει 

ότι λειτουργούσε και λειτουργεί νόμιμα, δεδομένου ότι δεν υπάρχει κανένα έγγραφο 

αδειοδότησης για εγκατάσταση και λειτουργία της. 

 

Β) Από το τεύχος της ΜΠΕ αλλά και από τον υπόλοιπο φάκελο, προκύπτει ότι η αιτούσα 

Εταιρία προτίθεται να τροποποιήσει το Σταθμό Βάσης και ως λόγους για την τροποποίηση 

αυτή, αναφέρει: την αυξημένη ζήτηση των συνδρομητών, την προσθήκη νέων υπηρεσιών 

(3G,4G), τη «φιλοξενία» (στο Σταθμό της) επιπλέον μικροκυματικών ζεύξεων άλλης 

εταιρίας, κ.λ.π., χωρίς όμως να προκύπτει από πουθενά και με σαφήνεια, ποιος είναι ο 

εξοπλισμός που θέλει να τροποποιήσει. 

Αυτό όμως που περιγράφεται ευκρινώς, είναι η πρόταση τροποποίησης, η οποία 

εστιάζεται στα εξής : προσθήκη 2 (+2) κεραιών τύπου AERIAL  και 8 κεραιών LMDS, 

τροποποίηση των συχνοτήτων ώστε να καλύπτονται αυτές της 3
ης

 και 4
ης

 γενιάς, προσθήκη 

νέων μικροκυματικώνν κατόπτρων (από 100 σε 144), προσθήκη 3 νέων καμπινών για τα 

μηχανήματα(1,30x0,90x2,00μ). 

Όπως όμως προκύπτει από το Κεφ.5 «Εναλλακτικές Λύσεις», ο εξεταζόμενος σταθμός 

για τον οποίο ζητείται έγκριση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης και μετέπειτα Λειτουργίας, 



είναι υφιστάμενος, δηλαδή έχουν ήδη γίνει οι προσθήκες και οι τροποποιήσεις και απλά  

ζητείται η έγκριση της Μ.Π.Ε., μέσα από τον υποβληθέντα φάκελο. 

 

Γ) Σύμφωνα με το Τεύχος της Μ.Π.Ε., (Κεφ.6-σελ.39), στην περιοχή υπάρχουν 2 Σταθμοί 

Βάσης Κινητής Τηλεφωνίας άλλων εταιριών (ο ένας στα 29μ και ο άλλος στα 60μ). 

Στην Ενότητα «Ευαίσθητες Περιοχές», αναφέρεται ότι σε ακτίνα 1.000μ. υπάρχει ο 

Αθλητικός Σκοπευτικός Σύλλογος (στα 610μ, πιθανόν εννοεί τα πεδία βολής του 

Στρατοπέδου Χαϊδαρίου). 

 

Παρά τα προαναφερθέντα, στη Μελέτη Ραδιοεκπομπών (συνιστά το κρίσιμο τεύχος για την 

εκτίμηση των επιπτώσεων από τη λειτουργία του Σταθμού, όχι μόνο αυτοτελώς αλλά και σε 

συνδυασμό με τα υπάρχοντα συμβαλλόμενα Πεδία των άλλων Πηγών Η/Μ ακτινοβολίας), 

αναφέρεται ότι «Η κεραία της μιας Εταιρίας εκ των δυο θα απενεργοποιηθεί στο προσεχές 

χρονικό διάστημα» και ότι «ένας ιστός στο χώρο της άλλης κεραίας είναι ανενεργός», χωρίς 

όμως να μπορεί να διαπιστωθεί αν αυτά αποτελούν απόψεις ή όχι του υπογράφοντος 

μελετητή, αφού δεν διαπιστώνεται από πουθενά η ορθότητά τους. 

Με τις παραδοχές αυτές και μέσα από συνοπτικούς υπολογισμούς και όπως είναι προφανές, 

η Μελέτη Ραδιοεκπομπών καταλήγει στο συμπέρασμα ότι «Η συνολική ακτινοβολία σε όλα 

τα σημεία που υπάρχει ανθρώπινη παρέμβαση είναι χαμηλότερη από την τιμή ασφαλείας». 

 

Όμως, όπως αναφέρεται και στη σελ.27 της Μ.Π.Ε., «βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας η 

Ε.Ε.Α.Ε. (Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας) είναι ο μόνος αρμόδιος φορέας που 

γνωματεύει επί θεμάτων υγείας (λόγω της λειτουργίας Σταθμών Βάσης Κινητής 

Τηλεφωνίας)», δηλαδή είναι η μοναδική υπηρεσία που μπορεί να επιβεβαιώσει το 

συμπέρασμα μιας Μελέτης Ραδιοεκπομπών καθώς και την ορθότητα των υπολογισμών και 

των παραδοχών της και επειδή ο εξεταζόμενος φάκελος δεν συνοδεύεται από αντίστοιχο 

έγγραφο, δεν μπορούν να γίνουν αποδεκτά τα συμπεράσματα της παρούσας Μελέτης 

Ραδιοεκπομπών. 

ΠΡΟΤΑΣΗ 

Σύμφωνα με όσα προαναφέρθηκαν και επειδή  

 Από κανένα σημείο του φακέλου δεν διαπιστώνεται ότι η συγκεκριμένη Κεραία 

λειτουργούσε και λειτουργεί νόμιμα,  

 Καλούμαστε να γνωμοδοτήσουμε επί διαμορφωμένης ήδη κατάστασης και ουσιαστικά να 

αποδεχτούμε τα τετελεσμένα της Εταιρίας Κινητής Τηλεφωνίας (εγκατεστημένος Σταθμός), 

 Από τις Τεχνικές Μελέτες και από την έλλειψη Γνωμοδότησης από την Ε.Ε.Α.Ε. για αυτές 

δεν προκύπτει με σαφήνεια ότι στην πλήρη λειτουργία οι κεραίες αυτές , αλλά και έπειτα 

από τη συμβολή των Η/Μ Πεδίων των κεραιών της περιοχής δεν θα καθίστανται 

επικίνδυνες για τη δημόσια υγεία, 

 

Προτείνεται η απόρριψη της εν λόγω Μ.Π.Ε. και η εκπόνηση Μελέτης Ραδιοεκπομπών 

προσαρμοσμένη στην πραγματικότητα, ώστε στη συνέχεια να ακολουθήσει η εξέτασή της από 

την αρμόδια Ε.Ε.Α.Ε.. 

 

 



Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να αποφασίσουν σχετικά.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού άκουσε τον Πρόεδρο του και έλαβε υπόψη την εισήγηση της  

αρμόδιας υπηρεσίας, συζήτησε το θέμα για το οποίο και διατυπώθηκαν οι απόψεις των Δημοτικών 

Συμβούλων, όπως αναλυτικότερα αναγράφονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 

 

Συνεπώς, μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης το Δημοτικό Συμβούλιο,   

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Απορρίπτει την Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων που αφορά στον Σταθμό Βάσης Κινητής 

Τηλεφωνίας με κωδικό θέσης «1001063 – Αναμεταδότης Ποικίλου Όρους, που βρίσκεται στην 

περιοχή «Κασκανδάμι» του Ποικίλου Όρους, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην εισήγηση. 

   

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

           Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ      ΤΑ ΜΕΛΗ 

                      (Υπογραφή)             (Υπογραφή)          (Υπογραφές) 

Ακριβές Αντίγραφο 

Χαϊδάρι 23-12-2014 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΕΛΕΚΟΣ  


